

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р **Виржиния Иванова Желязкова**

от Висшето училище по застраховане и финанси, доктор по икономика, научна специалност 05.02.10 "Световно стопанство и международни икономически отношения", и доцент по научната специалност 05.02.02 "Финанси, парично обращение, кредит и застраховка", член на Научното жури на основание на чл. 4 от Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), чл. 57 от Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, и заповед на ректора на Висшето училище Колеж по туризъм Благоевград № 258 от 14.08.2017 г.

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукцията, представена от д-р **ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ**, единствен кандидат за участие в конкурса за академичната длъжност „доцент” по професионално направление 3.9 „Туризм”, научна специалност „Алтернативен туризъм” във Висше училище Колеж по туризъм Благоевград.

1. Общо представяне на получените материали

За целите на настоящия конкурс кандидатът д-р Георги Георгиев е приложил общо 4 научни публикации, от които 1 монография, 2 научни статии, един учебник, списък на публикациите на кандидата до момента и авторска справка за научните му приноси. Документацията се характеризира с пълнота и нагледно структуриране. Освен четирите публикации, с които кандидатът участва в настоящия конкурс, след защитата на дисертационния си труд за присъждане на ОНС „доктор”, той е публикувал още една монография и една научна статия.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

От справката за научно-приложната дейност на д-р Георгиев става видно, че основната част от научните му публикации са от областта на конкурса, а именно – „Алтернативен туризъм”. Монографичният му труд е посветен на проблематиката на устойчивото развитие, диверсификацията и брандовите индикации в районен туристически дискурс. В учебника си той разглежда проблемите на тематичния туризъм в района Рила-Пирин. Двете научни статии също разглеждат проблеми на туризма –

едната е посветена на методологични аспекти в тази област, а другата – на въпроси, свързани с преподаването на тематичен туризъм.

Д-р Георгиев притежава дългогодишен опит както като преподавател, така и като специалист от практиката.

3. Приноси (научни, научно-приложни, приложни)

В представените за рецензиране научни трудове на д-р Георгиев приносите могат да се разграничат в две категории – теоретико-методологични и практико-приложни. Теоретико-методологичните приноси се разкриват предимно в монографията на кандидатата, в която се разглеждат различни въпроси на тематичния туризъм, като те са систематизирани от гледна точка на постигане на регионално развитие. Анализирана е и е доказана връзката между наличието на диверсификация, развитие на туризма и регионалното развитие, като при това са отчетени основните видове рискове, пред които се изправят икономическите субекти. Друг принос се очертава по линията на прегледите, анализите и систематизацията на подходите в теоретично-методологичен план за развитието на туризма, както и предлагането на показатели в тази област.

Практико-приложните приноси могат да се открият в анализа на практиките от областта на туризма, характерни за изследвания район Рила-Пирин, в систематизирането на видовете тематичен туризъм, в открояването на някои основни проблеми на образованието в областта на туризма, които намират пряко отражение в качеството на предлаганите туристически услуги.

5. Критични забележки и препоръки

Нямам съществени критични забележки и препоръки.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от д-р Георгиев отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за неговото прилагане. Без съмнение д-р Георгиев се е изградил като сериозен учен и преподавател през годините на своето академично развитие и участието му в настоящия конкурс представлява напълно естествена част от израстването му.

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В трудовете на кандидата има оригинални научни и приложни приноси. Теоретичните му разработки имат ясна практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и преподавателската квалификация на д-р Георгиев е несъмнена.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Академичния съвет за избор на д-р Георги Георгиев на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 3.9 „Туризм“, научна специалност “Алтернативен туризъм” във Висше училище колеж по туризъм Благоевград.

20.09.2017 г.

Изготвил становището:

гр. София

(п)

(доц. д-р Виржиния Желязкова)